



# SIG Sauer

## Adaptive Carbine Platform

Když jsme v loňském březnovém čísle sestavovali sešit o „dlouhých z krátkých“ neboli o různých způsobech využívání krátkých palných zbraní v roli karabiny, v souvislosti s moderními adaptéry pro „zakapotování“ samonabíjecích pistolí bylo řečeno, že se s nimi doslova roztrhl pytel. Je to zkrátka nepřehlédnutelný trend, k němuž se přidává stále víc výrobců. Nejnověji americká firma SIG Sauer Inc. – a její produkt s obchodním názvem ACP není jen o neustálém opakování téhož.



Montáž zbraně by měla být co nejjednodušší a přitom maximálně pevná a stabilní, a to opakovaně, aby se souprava po osazení pistole nemusela opakovaně nastřelovat. Ovládání má být maximálně snadné. Použitá pistole by při manipulaci a střelbě neměla být nijak poškozována, byť by šlo jen o drobné oděrky povrchu. Funkce kompletu musí být stoprocentní. Z prodejního, ale vlastně i uživatelského hlediska je ideální použitelnost pro co nejvíc modelů různých výrobců. A výsledek by samozřejmě neměl moc stát...

Některé firmy se touto problematikou zabývají už řadu let, takže by se dalo předpokládat, že vše podstatné za tu dobu muselo být vymyšleno a převedeno do kovu a plastu. Jak se s tímto zadáním poprala společnost SIG Sauer a co její Adaptive Carbine Platform s poněkud povědomou zkratkou ACP nabízí nového a jiného?

V Exeteru si zjevně uvědomili několik podstatných detailů: Drtivá většina současných obranných a služebních pistolí je opatřena standardizovanou montážní lištou na spodku přední části těla. Toto montážní rozhraní se lehce liší nanejvýš délkou, jinak je to díky všeobecně přijaté normě MIL-STD-1913 „na jedno brdo“. Co dalšího využitelného spojuje samonabíjecí pistole? Ostruha rukojeti, výstupek, který vymezuje polohu ruky a chrání ji také před zraněním pohybujícím se závěrem, případně kohoutem. Tenhle prvek bývá tvarově hodně různorodý, od spíš decentního náznaku po

Firma SIG Sauer Inc. (do podzimu 2007 Sigarms) je sesterská společnost proslulé eckernfördské (nyní stejnojmenné) zbrojovky, s níž tvoří součást rozsáhlého „textilně-zbrojního“ impéria Michaela Lükeho a Thomase Ortmeiera. SIG Sauer Inc. od začátku 90. let minulého století sídlí v Exeteru ve státě New Hampshire, dnes má údajně přes 500 zaměstnanců a už hezky dlouho to není jen převážně prodejní a servisní pobočka německých a švýcarských výrobců. Éra „války proti terorismu“ jí prostě svědčí, takže novým majitelům se vyplácí investovat do strojního vybavení a vývoje nových produktů. Zatímco německá sestra prochází nelehkým obdobím, SIG Sauer Inc. vykazuje velmi dobré výsledky a představuje bezkonkurenčně největší a nejvýznamnější členku holdingu L&H.

Do portfolia SIG Sauer Inc. patří dlouhá řada pistolí od subkompaktů po sportovní speciály, modely odvozené z útočných pušek a dále opakovací i samonabíjecí pušky spíš služebního charakteru (včetně jedné odstřelovačské „padesát-

ky“). Samozřejmostí je bohatá nabídka příslušenství a náhradních dílů. Jinými slovy široký a pestrý sortiment, ve kterém si najde svoje značná část ozbrojených a bezpečnostních složek stejně jako běžné střelecké populace.

Čerstvě představená „kapotáž“ pro úpravu samonabíjecích pistolí na jakousi karabinu znamená přitakání aktuálnímu trendu, současně je to ale také vykočení trochu novým směrem – k vyšší univerzalitě.

Pro pořádek si nejprve připomeňme, k čemu vlastně podobné adaptéry jsou a jaké podmínky by měly splňovat: Zajišťují pevnější a stabilnější úchop krátké palné zbraně, díky standardizovanému montážnímu rozhraní rozšiřují a usnadňují aplikaci různých zaměřovacích pomůcek a pomocné rukojeti, umožňují umístění mířidel do pozice, která střelci vyhovuje nejvíc, a případně též prodlužují záměrnou. To vše při rozměrech, tvaru a hmotnosti, které nebrání snadnému a případně i skrytému nošení s možností pohotovému použití.



«Aktuální podoba provedení Basic ACP»